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２０２２—２０２３学年上学期阶段性评价卷三
九年级数学（华师版）参考答案

一、选择题（每小题３分，共３０分）

１．Ｄ　２．Ｃ　３．Ｂ　４．Ｄ　５．Ａ　６．Ｄ　７．Ｄ　８．Ｄ　

９．Ｄ　１０．Ｂ

二、填空题（每小题３分，共１５分）

１１．狓≥－３　１２．２　１３．
１

３
　１４．４　１５．槡５３

三、解答题（本大题共８个小题，共７５分）

１６．解：（１）狓２－４狓－３＝０，

狓２－４狓＋４－７＝０．

（狓－２）２＝７．

狓 槡－２＝± ７．

∴狓１ 槡＝２＋ ７，狓２ 槡＝２－ ７． ４分!!!!!!!

（２）原式＝１＋２×槡
３

２
－１

槡＝ ３． ４分!!!!!!!!!!!!

１７．解：（１）不可能　随机 ４分!!!!!!!!!

（２）画树状图如下：

７分!!!

共有１２种等可能的结果，其中李叔叔所获得的

优惠金额大于５０元的结果有４种，

所以犘（所获得的优惠金额大于５０元）＝
４

１２
＝
１

３
．

８分!!!!!!!!!!!!!!!!!!

１８．解：∵∠犆＝６０°，犅犆＝６，

∴犅犇＝犅犆·ｓｉｎ∠犆 槡＝３３，犆犇＝犅犆·ｃｏｓ∠犆＝３．

４分!!!!!!!!!!!!!!!!!!

∴犃犇＝犃犆－犆犇＝８－３＝５．

∴ 在 Ｒｔ△犃犅犇 中，犃犅 ＝ 犅犇２＋犃犇槡
２ ＝

槡 槡 槡２７＋２５＝ ５２＝２ １３．

∴犃犅的长为 槡２３． ８分!!!!!!!!!!

１９．解：（１）（１２－犪）　（１８０＋１０犪） ４分!!!!!

（２）根据题意，

得（１２－犪）（１８０＋１０犪）＝２０００．

解得犪１＝２，犪２＝－８（舍去）． ７分!!!!!!

∵当犪＝２时，１８０＋１０犪＝２００＜２１０．

∴犪＝２符合题意．

答：若第二次的销售利润为２０００元，犪的值为２．

９分!!!!!!!!!!!!!!!!!!

２０．解：（１）△犃犅犆如图所示 ２分!!!!!!!

（２）△犃１犅１犆１ 如图所示　（－３，４）!!!!!

６分（绘图和坐标各２分）!!!!!!!!!

（３）△犃２犅２犆２ 如图所示　（６，８）!!!!!!

１０分（绘图和坐标各２分）!!!!!!!!!

２１．（１）证明：∵犃犅∥犆犇，

∴∠犃＝∠犇．

∵∠犆犅犉＝∠犇，

∴∠犆犅犉＝∠犃．

又∵∠犅犉犈＝∠犃犉犅，

∴△犅犉犈∽△犃犉犅． ３分!!!!!!!!!

∴
犅犉
犃犉
＝
犈犉
犅犉
．

∴犅犉２＝犈犉·犃犉． ５分!!!!!!!!!!

（２）解：∵犅犉２＝犈犉·犃犉，犅犉＝４，犈犉＝３，

∴１６＝３（３＋犃犈），

∴犃犈＝
７

３
， ７分!!!!!!!!!!!!!

∴
犃犈
犈犉
＝
７

３
×
１

３
＝
７

９
．

设点犅到犃犉 的距离为犺，则犛△犃犅犈＝
１

２
犃犈·犺，

犛△犅犈犉＝
１

２
犈犉·犺，

∴犛△犃犅犈∶犛△犅犈犉＝犃犈∶犈犉＝７∶９．

∴△犃犅犈与△犅犈犉的面积之比为７∶９．!!

１０分!!!!!!!!!!!!!!!!!

—１—



２２．解：（１）２０　
槡４０３
３

４分!!!!!!!!!!

（２）如图，过点犇作犇犌⊥犈犉于点犌． ５分!!

由（１）知：犇犈＝ 槡４０３
３
米，∠β＝３０°－１１°＝１９°．

∴犇犌＝犇犈ｃｏｓ１９°≈
槡４０３
３
×０．９０＝０．３×４０×

１．７３＝２０．７６（米）． ８分!!!!!!!!!!

∵在四边形犌犉犅犇中，

∠犇犌犉＝９０°，∠犌犉犅＝９０°，∠犉犅犇＝９０°，

∴四边形犌犉犅犇为矩形，

∴犇犌＝犅犉．

∴犃犉＝犅犉－犃犅＝犇犌－犃犅＝２０．７６－２０＝

０．７６≈０．８（米）．

答：犃犉的长约为０．８米． １０分!!!!!!!

２３．解：（１）槡
２

３
　
槡２
９

４分!!!!!!!!!!!

（２）∵犃犅＝１，犃犆＝２，

∴
犃犅
犃犆
＝
犅犌
犇犌
＝
犈犉
犉犆
＝
１

２
．

∴设犇犌＝犌犉＝犈犉＝犇犈＝狓．

∴犅犌＝
狓
２
，犆犉＝２狓． ５分!!!!!!!!!

在Ｒｔ△犃犅犆中，犅犆＝ 犃犆２＋犃犅槡
２
槡＝ ５，

∴犅犆＝犅犌＋犌犉＋犉犆＝
狓
２
＋２狓＋狓 槡＝ ５，

解得狓＝
槡２５
７
．

∴犇犈＝
槡２５
７
． ７分!!!!!!!!!!!!

∵犇犈∥犅犆，

∴△犃犇犕∽△犃犅犌，△犃犈犖∽△犃犆犉，△犃犕犖

∽△犃犌犉，

∴
犇犕
犅犌
＝
犃犕
犃犌
，犈犖
犉犆
＝
犃犖
犃犉
，犃犕
犃犌
＝
犃犖
犃犉
＝
犕犖
犌犉

．

∴
犇犕
犅犌
＝
犕犖
犌犉

＝
犈犖
犉犆
，即犇犕
狓
２

＝
犕犖
狓
＝
犈犖
２狓
．

化简得２犇犕＝犕犖＝
犈犖
２
．

∴犇犕＝
１

２
犕犖，犈犖＝２犕犖． ９分!!!!!!

又∵犇犕＋犕犖＋犈犖＝犇犈＝
槡２５
７
，即犕犖

２
＋犕犖＋

２犕犖＝
槡２５
７
．

∴犕犖＝
槡４５
４９
． １０分!!!!!!!!!!!

（３）犕犖２＝犇犕·犈犖． １２分!!!!!!!!

—２—


